



开车接孩子 先花百元装“蓝牙”

家长:只停几分钟不该收费 物业:不办卡可以步行进来

文/片 本报记者 陈新

新泰向阳小区内有一家华乐幼儿园，近日，小区物业设立了门禁，要求幼儿园孩子的家长必须办理蓝牙卡才能进出小区接送孩子，每张卡每年收费100元，家长认为不合理。17日，记者对此进行了调查。

开车进小区接孩子 被告知先办蓝牙年卡

17日下午4点多，记者来到向阳小区，小区面积很大，共有1000多户居民，但只有一个门能够进出车辆，近期负责小区的平阳物业在大门处设立了电子门禁，对进出小区的车辆实施一车一杆管理，要求居民办理蓝牙卡进出小区。除了居民要办理蓝牙卡，物业还要求来小区内华乐幼儿园接送孩子的家长也办理蓝牙卡。小区居民办卡60元一张用两年，不在小区居住的幼儿园孩子家长办卡收费高，一张卡100元用一年。

华乐幼儿园是小区配套幼儿园，位于小区大门往东百十米处，幼儿园规模很大，一共四层楼带院子，有学生400多人，其中三分之二学生不在小区居住，

不少家长开车接送孩子上下学。下午4点40分，正值幼儿园放学时间，门口停满了接送车辆。

“听说是物业让缴费办蓝牙卡了，但是我们家长都没有办的。”家长刘女士说，他们只是每天早上和下午接送孩子两次，每次停留不过7分钟左右，又不占用小区停车位，凭什么要交这么多钱办卡，况且孩子就是在这里上学而已，办了卡以后也没有用。”

家长反映，物业收费太高，大大超出新泰蓝牙卡普遍资费水平。新泰小区蓝牙卡收费普遍三十到四十元。“我们每天进出小区就是为接送孩子，这点方便都不能给吗？收费比小区居民还要高，我觉得很难理解。”高女士说。



下午放学时间，向阳小区华乐幼儿园门口有不少来接孩子的车辆。

家长们不同意 幼儿园也作难

山东泰润律师事务所律师杨永涛介绍，按照《合同法》及《物业管理条例》规定，物业向业主提供物业服务合同以外的服务项目，服务报酬由双方约定。在提供新的服务增加业主负担的，须经业主同意。“物业不能单方面要求家长缴费，建议物业、幼儿园、家长三方共同协商解决问题。”

“我们正在积极协调此事。”幼儿园负责人安女士介绍，幼儿园在小区经营7年了，每年都按时缴纳物业管理费，现在物业要求家长交钱买卡，幼儿园也认为不合理。“我们对家长也有管理，发放出入卡，小区门口再办一张蓝牙卡，显得很多余，站在家长角度想想肯定受不了。现在我们也为难，物业坚持要求办卡不让步，另一方面我们给家长下了办卡通知，但家长都不同意办卡。”

目前，在济南、泰城等地也有小区配套幼儿园对外招生情况，一幼儿园管理人员介绍，小区内幼儿园规模太大确实会对小区管理造成一定影响，建议幼儿园实施错时放学，让孩子分批放学，家长分时接送孩子，可以减轻交通压力。

物业称不强迫家长办 可以步行进来

“物业要求家长办理蓝牙卡，并提高价格但不是为了敛财。”18日，在向阳小区物业办公室，一工作人员表示，这么做是为控制家长进出小区，避免小区内交通拥堵。小区内道路狭窄，人多车多，幼儿园位于小区中心十字路口处，每到上下学时间，家长都开车进小区，把路给堵上了，影响小区行车秩序，造成不安全因素，也增加了管理成本。“以前有不少居民投诉，上下学高峰期交通拥堵，车辆进不出来，物业才设立门禁进行治理。”

工作人员表示，提高家长收费标准，也是为能减少家长开车进出小区。“我们没有强迫家长购买蓝牙卡，而是希望家长能把车停在小

区外面，再步行把孩子领进来。”

记者看到小区门外是城区主要干道向阳路，小区门口两边虽有车辆停放，但没有正规停车位。“每天接送孩子的车能有300辆之多，如果在小区门外一字排开，能排五六百米远，小区里不堵马路就得堵。”家长高女士说。

小区几位居民表示，家长接送孩子确实会造成交通拥堵，但自从设立门禁后交通更堵了。“一车一杆太浪费时间，车流量大时根本实施不起来。”张女士说。

据了解，小区还有一个北门，长期不开放，只能走人不能走车。物业表示，北门是归一家在小区团购房屋的单位管理，只允许行人通过。

马上有车·引爆车市新沸点

齐鲁晚报“十一”大型车展

20多展商 倾情加盟
40多品牌 广场展美

活动时间：2014年10月1日-3日

活动地点：新泰市明珠广场

加入齐鲁晚报
新泰购车团
你选品牌
我来砍价

10月车展
风暴提前来袭

快来加入我们吧！

齐鲁晚报
新泰购车群号
150432037



扫描二维码
参与新闻互动

主办单位：齐鲁晚报·今日泰山 承办单位：齐鲁晚报新泰站
微信互动：今日泰山看新泰 百度贴吧：今日泰山看新泰吧
咨询电话：0538-7775116 18653881036 18660861977